



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

**Αριθμός Απόφασης 39**

**9<sup>η</sup> Συνεδρίαση  
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων  
της 12<sup>ης</sup> Μαρτίου 2025**  
-----

Στην Πάτρα σήμερα την **12<sup>η</sup> Μαρτίου 2025**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **15.30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με **αριθμό 8/7-3-2025**, η οποία απεστάλη σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στο **κτίριο Λαδόπουλου**, για την εξέταση των (35) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Σιώρου Ανδρομάχη- Αντιπρόεδρος, 3) Σταθόπουλος Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αγγελής Απόστολος- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 6) Γκέστα Ειρήνη- Αντ/ρχος, 7) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 8) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 9) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 10) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 11) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 12) Σίμου Αικατερίνη- Αντ/ρχος, 13) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 14) Αβραμοπούλου Ευδοξία, 15) Αγγελοπούλου Αναστασία, 16) Ασπράγκαθος Νικόλαος, 17) Γιαννόπουλος Χρήστος, 18) Καλλιμάνη- Γεωργιτισσοπούλου Αθηνά, 19) Κλάδης Διονύσιος, 20) Μαγιάκης Γεώργιος, 21) Πατούχας Χρήστος, 22) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 23) Σβόλης Κωνσταντίνος, 24) Ξυλιάς Θεόδωρος, 25) Οικονόμου Φίλιππος, 26) Αϊβαλής Βασίλειος, 27) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 28) Βασιλόπουλος Γρηγόριος, 29) Χαροκόπος Αντώνιος, 30) Ψωμάς Πέτρος, 31) Δούρος Αθανάσιος και 32) Στανίτσας Χαράλαμπος.

Οι κ.κ. Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, Δάβουλος Χρήστος, Δημησιάνος Δημήτριος, Παπανικήτας Ανδρέας, Σκούρας Παύλος, Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, Βάσσης Κωνσταντίνος, Μαντζουράνης Γεώργιος, Παπαγεωργίου Φίλιππος, Καραχάλιος Ευάγγελος και Στεφανοπούλου Σοφία.

Επίσης στη συνεδρίαση δεν ήλθε ο κ. Πελετιδής Κωνσταντίνος - Δήμαρχος Πατρέων, χρέη δε Δημαρχεύοντος ανέλαβε ο κ. Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....  
Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 8 θέμα της ημερησίας διατάξεως: «Καθορισμός διδάκτρων και εκπώσεων Εικαστικού Εργαστηρίου για το εκπαιδευτικό έτος 2024-2025», (σχετική η αριθ. 147/2025 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής).

**Το Σώμα**, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον αρμόδιο εισηγητή – Αντιδήμαρχο και είδε την αριθ. 147/2025 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής,

**ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:**

Έχοντας υπ' όψιν τα κάτωθι:

1. Κύριος σκοπός του Εικαστικού Εργαστηρίου είναι να φέρει σε επαφή τους πολίτες της πόλης μας με την τέχνη της Ζωγραφικής και της Κεραμικής προάγοντας τον πολιτισμό της. Στο Εικαστικό Εργαστήρι ετησίως λειτουργούν περίπου 45 τμήματα (παιδικά και ενηλίκων), τα οποία παρακολουθούν περίπου 450 μαθητές, και απασχολούνται 13 εκπαιδευτικοί.
2. Το Ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει
3. Τις διατάξεις του ν.5056/2023

το Δημοτικό Συμβούλιο καθορίζει τα δίδακτρα και τις εκπτώσεις επί αυτών, στο Εικαστικό Εργαστήρι, για την σχολική χρονιά 2024-2025, ως κάτωθι:

### ΕΓΓΡΑΦΗ

**20€ σε όλα τα παιδικά τμήματα.**

Ουσιαστικά είναι για τα υλικά που χρησιμοποιούν όλη τη χρονιά, για αυτό και με την έναρξη κάθε εκπαιδευτικής περιόδου επαναλαμβάνεται η καταβολή της.

**Τα τμήματα των ενηλίκων δεν έχουν εγγραφή** διότι τα υλικά επιβαρύνουν τους ίδιους.

### ΔΙΔΑΚΤΡΑ

ΤΜΗΜΑΤΑ	ΜΗΝΙΑΙΑ ΔΙΔΑΚΤΡΑ (4 μαθήματα)	ΩΡΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΩΣ	ΗΛΙΚΙΕΣ
ΠΡΟΝΗΠΙΟ -ΝΗΠΙΟ - (ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ-ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΚΕΡΑΜΙΚΗ)	23,00 €	1½ ΩΡΕΣ	ΠΡΟΝΗΠΙΟ -ΝΗΠΙΟ -
Α΄ ΒΑΘΜΙΔΑ (ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ-ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΚΕΡΑΜΙΚΗ)	23,00 €	1½ ΩΡΕΣ	Α΄,Β΄,Γ΄, ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ
Β΄ ΒΑΘΜΙΔΑ (ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ - ΚΕΡΑΜΙΚΗ)	26,00 €	2 ΩΡΕΣ	Δ΄,Ε΄,ΣΤ΄,ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ
Γ΄ ΒΑΘΜΙΔΑ (ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ ΧΑΡΑΚΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ)	28,00 €	3 ΩΡΕΣ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΝΗΛΙΚΩΝ	21,00 €	3 ΩΡΕΣ	ΜΑΘΗΤΕΣ ΛΥΚΕΙΟΥ-ΕΝΗΛΙΚΕΣ
ΚΕΡΑΜΙΚΗ ΕΝΗΛΙΚΩΝ	28,00 €	3 ΩΡΕΣ	ΜΑΘΗΤΕΣ ΛΥΚΕΙΟΥ-ΕΝΗΛΙΚΕΣ
ΑΓΙΟΓΡΑΦΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ	28,00 €	4 ΩΡΕΣ	ΜΑΘΗΤΕΣ ΛΥΚΕΙΟΥ-ΕΝΗΛΙΚΕΣ

### ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ

#### ΚΥΡΙΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

#### 1. ΑΙΤΗΣΗ – ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ	ΕΚΠΤΩΣΗ %	ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
Πολύτεκνοι- Τρίτεκνοι	30%	1.Πιστοποιητικό οικογ. κατάστασης. 2. Βεβαιώσεις σπουδών ή στρατού για τα ενήλικα προστατευόμενα τέκνα (προστατευόμενα είναι τα τέκνα που σπουδάζουν ή εκτίουν την στρατιωτική τους θητεία και μέχρι την συμπλήρωση του 26 <sup>ου</sup> έτους της ηλικίας τους).
Προστατευόμενα τέκνα ανέργων με εισόδημα <7.500	ΔΩΡΕΑΝ	1.Σε περίπτωση που δεν υποβάλλει-ουν φορ. δήλωση, να υποβληθεί βεβαίωση θεωρημένη περί μη υποβολής από την Δ.Ο.Υ.
Προστατευόμενα τέκνα ανέργων με εισόδημα με εισόδημα >7.500	50%	2. Βεβαίωση ΟΑΕΔ για τον χρόνο ανεργίας έως και την ημερομηνία της αίτησης
	50%	

Ένηλικες Άνεργοι		3.Εκκαθαριστικό σημείωμα Εφορίας τελευταίου δηλωθέντος οικ. ετους. 4. Πιστοποιητικό οικογ. Κατάστασης (για τα τέκνα)
Αποροι με εισοδημα <7.500 εισοδημα >7.500	ΔΩΡΕΑΝ 50%	1. Απόφαση του Τμήματος Πρόνοιας για αναγνώριση δικαιώματος παροχής δωρεάν φαρμακευτικής περίθαλψης ανασφαλιστου 2..Εκκαθαριστικό σημείωμα Εφορίας τελευταίου δηλωθέντος ετους
ΑΜΕΑ	50%	Πιστοποιητικό ΚΕΠΑ από το οποίο να προκύπτει ενεργή αναπηρία.
Φοιτητές ΤΕΙ – ΑΕΙ	20%	Πρόσφατη βεβαίωση ενεργου φοιτητή ΑΕΙ
Μονογονεϊκές οικογένειες	20%	1.Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης από το οποίο θα προκύπτει ότι είναι άγαμη –ος. 2.Πιστοποιητικό Οικογενειακής κατάστασης από την πατρική μερίδα. 3.Υπεύθυνη Δήλωση ότι δεν έχει τελέσει γάμο και δεν έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης. 4.Βεβαιώσεις σπουδών ή στρατού για τα ενήλικα προστατευόμενα τέκνα (προστατευόμενα είναι τα τέκνα που σπουδάζουν ή εκτίουν την στρατιωτική τους θητεία και μέχρι την συμπλήρωση του 26 <sup>ου</sup> έτους της ηλικίας τους).
Το 2 <sup>ο</sup> παιδί ή το 2 <sup>ο</sup> μέλος της ίδιας οικογένειας (εφόσον δεν έχει κάποια από άλλη έκπτωση)	20%	Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης
Στην παρακολούθηση 2 <sup>ης</sup> ειδικότητας του ίδιου ατόμου (εφόσον δεν έχει κάποια από άλλη έκπτωση)	20%	
Λαϊκό Φροντιστήριο Αλληλεγγύης 1) Εκπαιδευτικοί & Μαθητές Λυκείου με δικά τους τα υλικά & έκπτωση επί των διδάκτρων 2) Εκπαιδευτικοί & Μαθητές Δημοτικού ή Γυμνασίου έκπτωση επί των διδάκτρων και επί του ποσού της εγγραφής	60% δίδακτρα  60% δίδακτρα και εγγραφή	Βεβαίωση Λαϊκού Φροντιστηρίου
άτομα σε επανένταξη ή ευπαθείς ομάδες από κέντρα στήριξης:	ΔΩΡΕΑΝ 4 άτομα (εφόσον υπάρχουν κενές θέσεις όταν δηλώσουν το ενδιαφέρον)	Αντίστοιχη βεβαίωση Κέντρου Στήριξης

**Οι εκπτώσεις δεν λειτουργούν αθροιστικά αλλά ο δικαιούχος παίρνει την μεγαλύτερη σε ποσοστά έκπτωση.**

#### **ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ**

- ✓ Στην εγγραφή δεν γίνονται εκπτώσεις (εκτός από τις περιπτώσεις του Λαϊκού Φροντιστηρίου)
- ✓ Όταν θα έχουμε διανύσει τη μισή εκπαιδευτική περίοδο και εφόσον κάποιος επιθυμεί να φοιτήσει το παιδί του στο εργαστήριο, η εγγραφή για τα υλικά να μειώνεται από τα 20€ στα 15€.
- ✓ Δεκαπενθήμερες διακοπές Χριστουγέννων - Πάσχα μισός μήνας διδάκτρων, και σε αυτούς που έχουν ήδη έκπτωση.
- ✓ Σε επίσημες αργίες ή διακοπές Χριστουγέννων - Πάσχα που δεν πραγματοποιούνται τα μαθήματα, επειδή είναι μια φορά την εβδομάδα και δεν υπάρχει δυνατότητα να αναπληρωθούν, να μην χρεώνονται.
- ✓ Μαθητής επανερχόμενος για εγγραφή υποχρεούται να καταβάλει πρώτα τυχόν οφειλές από δίδακτρα των παρελθόντων ετών και μετά να προχωρήσει στην επανεγγραφή για το τρέχον σχολικό έτος.

**Η παρούσα απόφαση θα αποσταλεί για έλεγχο νομιμότητας στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου.**

**Ο Πρόεδρος**

**ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΔΑΣ**